

Előfizetési ár helyben
házhoz bordva
vidékre postán küldve
Égész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Égy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
A lap szellemi és anyagi rés-
szel érintő összes közlemé-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
V. ker., Rétközpont-kör-
telep
Telefonszám: 141.

A Népszövetség

Ölésszaka lájrdalmis kudarcral végződött. Az egész világban megdöbbenést kelt a his: Németországnak a Németek Szövetsége való főlévelét és a Nemzetek Szövetsége tanácsának átalakítását szeprem berre használták

A békére vágyó világ e kudarc után csak azzal vizsgálhatja magát, hogy a belső: felülkerekedésnek mégis sok biztató jele mutatkozik s hogy szépembemben a népszövetség rendes közgyűlésén ismét napi rendre hozták Németország főlévelét. De az is bizonyos, hogy a mostani tapasztalatok okára Párisban, de főleg Londonban a Népszövetség reorganizálására gondolnak. A Népszövetség kudarcra nem Németország veresége. Talán a németek a helyzet ilyen kialakulásának csak örülnek. Amely bizonyos, hogy az ártánhatalmis nem rendelkezik a Népszövetség vezetéseben azzal a főlénytel és Inicialíval, mint amilyenrel vezetni és uralkodni akar lak, amikor azt létrehozta.

A népszövetségi nagygyűlés rendkívüli ölésszakának elhalasztásával kapcsolatban a következő hivatalos közleményt adták ki:

„Németország, Belgium, Franciaország, Nagybritannia és Olaszország képviselői ölésszék, hogy szemügyre vegyék azt a helyzetet, amely a felmerült eljárasi nehézségek nyomán állfollott, amelyek akadályozták közös óhajuk teljesülését. Megállapítják, hogy nem sikerült meggyeztetni jutniok és hogy az akadályokat, amelyek egy bizonyos pillanatban előtűntek felbukkantak, nem tudák az utból ellávolítani. Ha, amidi tartani lehet, ezek a nehézségek tovább tartanának, akkor a locarndi jegyzőkönyv hét áradó nalmis sajnálattal volna kénytelen megállapítani, hogy a mostani órákban a kilétző: célt elérni nem tudák.

Szerencsésnek érzik azonban magukat, hogy megállapíthatják, hogy a békemű, melyet Locarndiban megvalósítottak és amely teljes értékűben és egész érejtben érvényben van, semmi módon nem szenvedhet csorbát. Ók ma is, miként legnap, hívték ennek a bekenűsek és ehatározott szándékuk közöttben megtenni mindent, hogy azt épségben tartják és kifejlesszék. Megmaradnak ama meggyőződésük mellett, hogy a legközelebbi népszövetségi nagygyűlésen az előzőszentini nehézségek kiközösölését és hogy az egyezmény, amely Németországnak

a népszövetségbe való beépítése dolgában létrejöti, megvalósul.

Köveleztek az aláírók: Luther, Stresemann, V. der Velde, Briand, Chamberlain, Scelajo, Skrzynski, Benes.

Négy és félmilliárdos kényszeregyezés a kecskeméti törvényekről.

Nagyszabású kényszeregyezésről úgy került a mi napunk a kecskeméti kir. törvények elé. Pick Lipót és Pick Sándor abonyi kereskedők kérték a csődönkívül kényszer egyezségi eljárás megindítását G. bonyi és földeskereskedésük rossz üzletmenet, a gazdasági pangás, valamint a pénzületi sziget jelölt meg bukásuk okaiul a főként: azt a körülményt, amely finanszírozó voltak Pick Már válságba jutott malom és villany telephelyének, amely nagy befektetéseket igényel és egyre növekvő túlzással jár. Súlyos veszteséget okozott végül mindnyájuknak a gabonafrak esése.

Pick Lipót és Pick Sándor összes terhe 4 milliárd 498 millió korona, a vagyon 2 milliárd 985 millió korona, a vagyonhiány tehát 1 milliárd 513 millió korona. Az adók és hitelek száma több száz.

Kecskeiméről az egyik pénzületet van édeskelve, köveletese azonban 100 százaléig biztosítva van.

Pick Lipót és Sándor a hitelezőknek 40 százalékat ajánlanak fel.

Mikszáth Kálmán emléke.

írta: Schöpllin Aladár.

Ha nincs háború s mindaz a sok sze rencsétlenség, amely azóta ránkzuhant, Mikszáth Kálmannak ma biztosan szép szobrá állna Budapest valamely terén. A nemzet kedveli nagy jóda volt, népszövetsége terd pontján, közvetlen jubileuma után hat meg, könyvel azóta is állandó győrdyűdőség forrásai az osztalán egész magyar közönség nek, nagyságot nem vitatja senki, sőt az utódon nő az emlékezeiben, — csak a katasztrófális idők teszik érhítővé, hogy a kegyelet még eddig nem tudott látható közel találni a maga kifejezésének. Most azonban ennek is elértkezett az ideje: Du depresten bizottság alakult közelítőnk olyan kiválóságiból, akik Mikszáthhoz életében közel állottak, a nagy író emlékezetének művészi emlékművel való megörökítése.

Mit jelent Mikszáth a magyar irodalomnak? Jeleni elsősorban a magyar elbzsélt kedv egészen egyéni kiadandóval, amely a népművek egyszerűségével, az igazi magyar ember életkedvének józúságával, a szeni gazdaság tagozódásával kapcsolatban az élet jelentőségét eljároló történetekből J-lenti ezután az 1867 utáni magyarság közhangulatának, életfelfogásának, erkölcsi-élet, társadalmi életének megörökítői képét, az az elsőyud:

magyar viasgot, melyet Mikszáth Kálmán terított fenn számkunkra és az elővendő magyar nemzedékek számára, teljesében és jobban, mert elevenben és érdekesebben, mint bármely történelmi könyv. Jeleni továbbá a magyar érhítőkességet, amely a világ dolgait, az élet kis és nagy bajait, az emberi erkölcsöket felőrli, a humor szemes övegen nézi, megajadja a szatíra korbácsát is és végigvág vele a bűrkörök, az erkölcsiellenességben, a közeletli korrupción, az emberek hiúságán, de nem ismeri a passzimizmus sötét vigasztalanságot. Mikszáth a magyar mosolyt hozta be az irodalomba. Jeleni a magyar élet körlörök, vonzó és érdekes alakjainak egészen nagy galériáját, amelyben helyet foglal jóformán minden típus és társadalmi osztály: a paic és szegedi paraszt, a falusi kis nemesség, a varmige urának képviselője, a parlament posztikának változatos típusai, az arisztokrácia és az új pülokrácia, — Ferenc József korának egész Magyarországja. Ezt senki sem látta, senki sem figyelt olyan pontosan, és senki sem rögzítette olyan passzikus képekbe, mint Mikszáth. És végül jelent ez a mindennek felett bölcs és győnyöröndítő író egy szent könyvel:

A jó paldozat, a Szent Péter esernyő írt, a Beszterce ostromát, a Noszty fiú esetét Tóth Marival. A fekete várost, az új Zrinjedist és a többi, amiket mind jó

nyörődéggel olvastunk és fogunk még sokszor olvasni. Ezek a könyvek mind ének és éni fognak időtlen idősig, érdekesek, gők, költészetük friss humorra nem ördölt meg a nagy világgal és változásokkal terhes évtized alatt. Vajon ott van ez a könyvsorozat minden magyar háiban? Ott kellene lennie. Most van az ideje, hogy Mikszáth műveiből, azoknak legjavából kiadjanak egy olyan sorozatot, melyben a legkiválóbb remekművek mind ott vannak s amely átvál, teljesítésre módjával, külső kiállításával eljuthat minden magyar könyvespolcra. Új nemzedék nevelkedni fel, amely még nem ismeri eléggé Mikszáthot. Módot kell neki adni rá, hogy megismerje.

Jubileum Ünnepe Mikszáth Kálmán ezt mondja: Ugy nézzenek rám, hogy olya látnak bennem, amelyet talán még nem is látak: boldog embert. Meri én boldog vagyok! Valóban boldog volt, nem sikerét, hanem azért, mert megadott neki a legszebb adomány: az élet ölémenek élvezésére való képesség, az életben való hit. É-megadottál az a költő érő, hogy ez a pártalán adománytől valóban tudja magokkal is, az egész magyar nemzettel. Erre ma nagyobb szükségünk van magyaroknak, mint valaha: Mikszáth Kálmán, nagy tanítómesterünk megadta a legszükségesebb tudományt: szeretni az életet és bízni a jövőben.

Uj- és óbort minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol

MERKUR RT.

Bethlen-körút 10. szám, (Kltona József-sétánytal szemben).

